

宁波职业足球俱乐部签约 时隔17年，宁波又有甲级劲旅了

1月28日上午，宁波职业足球俱乐部签约暨揭牌仪式举行。随着“宁波职业足球俱乐部”正式签约，原上海嘉定汇龙足球俱乐部完成迁移注册，以全新身份扎根宁波。

这标志着自2009年宁波华奥足球俱乐部解散后，宁波时隔17年再度拥有一支征战中国足球甲级联赛的职业球队。



签约仪式现场。

本次仪式以“港通天下，足联未来”为主题，由浙江省足球协会、宁波市足球协会主办，宁波职业足球俱乐部、宁波暖云科技有限公司承办，宁波足球学院协办。浙江省、宁波市足协相关负责人，俱乐部主教练杨林，球员柏佳骏、艾迪·弗朗西斯，以及本地足球界代表、媒体与球迷共同见证这一时刻。

现场，俱乐部新赛季的核心班底正式亮相。

主教练杨林，在球员时代曾效力于大连实德、河南建业等中超俱乐部，并入选过国奥队及国家队。杨林执教生涯的高光时刻在2023赛季，他中途接手上海嘉定汇龙足球队，率队7轮抢下15分成功保级，创队史最佳战绩。新赛季，他将肩负起带领宁波队征战中甲的任务。

在引援方面，俱乐部一举签下两位上海申花前主力后卫，充实后防。

35岁的艾迪·弗朗西斯拥有丰富的中超、中甲经验，其稳健的防守将成为球队的重要倚仗。另一位新援柏佳骏则以拼抢积极、边路助攻能力突出而著称。两人的加盟，将显著提升宁波队的防守硬度。

据上海嘉定汇龙足球俱乐部官方介绍，该俱乐部的渊源可追溯至2009年5月成立的上海搏击市政足球队。这支从业余联赛起步的队伍，于2019年通过附加赛升

入乙级联赛，首度跻身职业序列。2021年，俱乐部更名为“上海嘉定汇龙”。

2022年，球队递补升入中甲联赛，并在随后的2023赛季、2024赛季均获得第11名，2025赛季位列第12名，稳定立足于中甲行列。

2025年12月，经中国足球职业联赛联合会审核公示，该俱乐部注册协会变更为浙江省足球协会，同期在宁波完成全部工商注册手续，正式定名为“宁波职业足球俱乐部”，并成功获得2026赛季中甲联赛准入资格。

揭牌仪式上，俱乐部明确了未来发展目标，即力争“三年冲超”。

具体规划为：2026赛季首先立足中甲，争取跻身联赛前列；2027赛季向中超资格发起冲击。为实现这一目标，俱乐部将持续引进实力派球员，并注重本土化建设，依托青训体系挖掘宁波及浙江本土的足球人才，构建“外援+内援+青训”的多元化阵容体系。

此外，俱乐部方面表示，未来将积极与本地足球赛事、青训机构展开深度合作，致力于打通从业余赛事、青训培养到职业赛场的本地足球人才输送通道，形成可持续的足球生态循环，为宁波足球的长远发展注入动力。

记者 戴斌 周星宇 邹鑫 文/摄

“我们直接越过中乙，迎来了中甲球队”

1月28日，宁波职业足球俱乐部签约仪式举行。一支以原上海嘉定汇龙足球俱乐部为班底的中甲球队，正式落地宁波。宁波市足球协会主席席伟达在致辞中难掩激动：“我们直接越过了中乙，迎来了中甲球队。我认为这对宁波足球的下一步发展，是具有决定性意义的。”



市足球协会主席席伟达。



俱乐部总经理张悦。



球员艾迪·弗朗西斯。

自20世纪90年代末首支职业球队“火车头杉”登陆以来，宁波职业足球历经了“宁波耀马”“宁波国力”“慈溪中豹”“宁波华奥”等多个时期的起伏，自2009年宁波华奥解散后，一度长期远离中国职业足球联赛体系。

“这次不是从零开始，而是一次跨越式的接轨。”席伟达说，“我们等这支球队，等了太久。”

宁波职业足球俱乐部总经理张悦将此次迁移，形容为“一场双向奔赴”。

“宁波这座城市近20年没有职业俱乐部，我们为了长远发展选择了这里，宁波也需要一支球队来点燃足球氛围。”他表示，“第一件事就是扎根和融入，

这是一支俱乐部要在一个地方长时间发展的基础。”

张悦告诉记者，俱乐部扎根后将有两大重心：

一是青训与体教融合，“我们与宁波足球学院、宁波体校的签约，可能在全国职业俱乐部中是第一家。目的就是打通从中学到大学的通道，为优秀的足球小将铺就一条畅通的成长之路，解决‘12岁退役’或‘16岁退役’的难题。”

二是努力实现球队更进一步，“过去几年我们一直在保级区，被戏称为‘保级大师’。”张悦坦言，“随着今年来到新城市，有了新动力，我们在引援等方面会有提升。目标是希望在原来保级的基础上更进一步，特别是主场比赛一定要打好，奉献给

宁波球迷。”

新加盟的后防球员艾迪·弗朗西斯对宁波有着特殊的感情，他曾效力于宁波华奥。“这座城市对我来说并不陌生，我很适应这里的生活。”艾迪说，“很高兴再次到宁波踢职业足球，希望能和球队一起为这座城市做贡献，达到新的高度。”

席伟达对球队的未来寄予厚望，“希望三年到五年内，我们能出现在中超赛场上。想象一下，每个周末，宁波人能在专业的足球场里，为自己城市的球队呐喊——那才是真正匹配这座城市的足球图景。”席伟达说。

记者 戴斌 周星宇 邹鑫 文/摄